

台风“玲玲”今夜袭辽 沈将大到暴雨

受台风“玲玲”影响，预计7~8日，辽宁大部地区将出现降雨，中东部地区雨量较大，有大雨到暴雨、局部大暴雨天气。主要降水时段为今日午后至夜间，最大小时雨强可达30~50毫米。期间各地风力明显增强，大连、本溪、丹东地区阵风可达10~11级。

沈阳明日多云“沈马”不受影响

辽宁省气象台消息，今年第13号台风“玲玲”（超强台风级）的中心昨日13时位于距离浙江省舟山市东偏南方向约285公里海面上，中心附近最大风力16级（52米/秒），中心最低气压为935百帕。“玲玲”以每小时30公里左右的速度向偏北方向移动，强度维持，昨日夜间进入黄海南部，以后强度逐渐减弱，并将于今日夜间到8日凌晨在朝鲜西部到辽宁东南部一带沿海登陆（强热带风暴级），随后将移入我国东北地区，逐渐变性为温带气旋。

沈阳受台风外围云系影响，市区今日将有大雨局部暴雨，其他地区中雨，主要降雨时段在今日午后到夜间，同时风力较大，东北风4~5级转5~6级，阵风7~8级，提醒大家注意防范。

好在“玲玲”不像“利奇马”那么

磨叽，24小时之内，它就会跨越吉林、黑龙江两省并离开我国，所以对沈阳影响时间很短，目前来看不会和周日的“沈马”不期而遇。

沈阳气象台预计，周日天气以多云为主，个别地区可能会有分散性阵雨或雷阵雨，除了早晨道路比较湿滑之外，对比赛的进行不会产生太大影响。不过对于比赛选手来说，周日当天的气温有些高，白天最高气温28℃，而且空气相对湿度较大，风力也有点儿大，这些都是对于马拉松项目不利的天气因素，提醒参赛选手们调整好身体状态和体力分配。

中东部有大暴雨 海上最大风力达14级

受台风影响，今日白天，大连、抚顺、本溪、丹东、锦州、辽阳地区小雨到中雨，朝阳、葫芦岛地区多云转大雾，其他地区多云，各地最低气温为18℃到21℃。今天白天到夜间，丹东地区及岫岩、本溪满族自治县、桓仁大暴雨，抚顺地区及庄河、本溪市区、西丰暴雨，局部大暴雨，辽阳地区及沈阳市区、长海、鞍山市区、铁岭市区、昌图、开原大雨，局部暴雨，阜新、朝阳、葫芦岛地区多云，其他地区小雨到中雨。

降雨同时各地风力明显增强，今日5时到8日8时，渤海北部、渤海中部偏北风6~7级，阵风8~9级，渤海海峡、黄海北部偏东风转偏北风8~10级，阵风11~14级；大连、本溪、丹东地区偏东风转偏北风7~9级，阵风10~11级，沈阳、鞍山、抚顺、营口、辽阳、铁岭地区偏北风5~7级，阵风8~10级，其他地区偏北风4~6级，阵风7~8级。

预计到8日白天，各地降雨趋于结束，抚顺、本溪、丹东、辽阳、铁岭地区阵雨，其他地区多云。8日夜间到9日白天本溪地区小雨，其他地区多云有时晴。

辽宁省发布地质灾害气象风险预警

昨日17时，辽宁省自然资源厅与辽宁省气象局联合发布地质灾害气象风险预警信息。6日夜间至7日夜间，丹东市、岫岩满族自治县、本溪满族自治县、桓仁满族自治县、新宾满族自治县等部分地区地质灾害气象风险预警等级为二级（橙色预警），气象因素致地质灾害发生的风险高，请加强防范；西丰县、开原市、铁岭县、抚顺市市辖区、清原满族自治县、本溪市市辖区、辽阳县、庄河市等部分地区地质灾害气象风险预警等级为

三级（黄色预警），气象因素致地质灾害发生的风险较高，请注意防范；其他地区未达到预警级别，不发布地质灾害预警。

气象部门建议，提前组织海上作业船只回港避风，加固港口设施，防止船舶走锚、搁浅和碰撞，加强海上

养殖区防护。注意防范大田作物倒伏、农田渍涝、农业设施和经济林果受损及对作物灌浆和正常成熟的影响。加强城市低洼路段管控与排涝，防止城市内涝发生。注意防范因大风发生的倒塌和坠物伤人事件。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

相关新闻 防御台风“玲玲” 辽宁启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端

记者王琦报道 根据最新气象预报，受台风“玲玲”影响，预计7~8日我省中东部地区将出现大雨到暴雨，局部大暴雨天气，为此，昨日17时，辽宁启动防汛Ⅳ级应急响应。

预计9月7日5时到8日12时累计降水量，丹东市及鞍山岫岩、本溪的本溪满族自治县、桓仁为100~150毫米，局部150~200毫米；抚顺市及大连庄河、本溪市区、铁岭西丰为50~100毫米，局部100~150毫米；辽阳市及沈阳市区、大连长海、鞍山市区、铁岭的市区、昌图、开原为25~50毫米，局部50~100毫米；中东部其

他地区5~25毫米。

目前，省防指已经印发《关于做好第13号台风“玲玲”防御工作的通知》，要求各地区各单位密切关注台风的发展动态，继续落实各级包保责任制，加强监测预警和会商研判，及时发布预测预警信息。

昨日17时，省防指依照《辽宁省防汛抗旱应急预案》的有关规定，启动防汛Ⅳ级应急响应。国家防总、水利部工作组于昨日下午先后深入到大连、丹东市指导防台防汛工作，省自然资源厅、水利厅、农业农村厅、应急厅分别派出工作组到鞍山、抚顺、本溪、丹东市指导防台防汛工作。

我省打造九门口长城、一宫三陵、三燕文化旅游线路

策划“缤纷大唐”“红山文化”“清宫散佚书画展”等高质量展览；规划、打造九门口长城、一宫三陵、三燕文化等旅游线路……我省将继续为辽沈百姓派发“文旅红包”。

省政府新闻办召开新闻发布会，由辽宁省文化和旅游厅、辽宁省文化演艺集团介绍关于培育和塑造辽宁文化和旅游品牌的有关情况。

辽宁现有世界文化遗产地6处、全国重点文物保护单位128处、省级文物保护单位691处，现已记录在册12个全国红色旅游经典景区、21处全国工业遗产保护名录地。

今年前7个月，全省旅游业总收入同比增长16.3%，接待国内旅游人数同比增长12.7%，全省旅游总收入和接待旅游人次均呈现持续上升态势。

博物馆参观火爆 红色旅游人数剧增

1~7月，全省博物馆举办教育和

公益活动1700余场次，观众人数100万余人次。春节、“五一”小长假期间，沈阳故宫、张氏帅府日均游客数量爆满，达到控制量级以上。红色旅游受青睐，沈阳、抚顺、锦州等地红色旅游线路受到欢迎，游客人数剧增。1~7月份，雷锋纪念馆参观人数达45万人次，同比增长25%。各地推出影剧院演出、民俗文化活动、群众文化活动、各种嘉年华活动等旅游新产品，持续拉动旅游消费。

盛京皇城拟创塑辽宁第一历史文化旅游品牌

在重点文化旅游品牌方面，我省推出包括“春季赏花观鸟休闲度假辽宁”“赏枫采摘休闲游，金秋美景辽宁行”“嬉冰雪、泡温泉、到辽宁、过大年”等在内的四季旅游品牌。

目前，沈阳市已经重新编制了盛京皇城《文化旅游区总体规划》《创建国家5A级旅游景区提升规划》，当地

政府投入6亿多元资金，引进近30亿元投资，正在开工建设改造一批基础设施和文旅融合产业项目，着手创塑辽宁第一历史文化旅游品牌。未来的盛京皇城应该是集“5A级景区、国家级文化产业园区、国家级旅游主体功能区、国家级文物保护基地”为一体的文化和旅游融合发展典范，是国内知名都市文博区，是辽宁乃至全国的文化地标。

做强九门口长城、三燕文化等旅游线路

在优化文化旅游精品线路方面，我省提出点亮辽宁文化地标。在沈阳、大连两市推进以近现代历史建筑群为依托的旅游观光街区、以工业遗产利用为核心的文化创意园区（基地）建设，在丹东市整合以鸭绿江为核心的界江旅游产业集聚带上的抗美援朝相关历史遗存，以辽阳、抚顺、铁岭的雷锋纪念馆为核心打造“雷锋辽宁足

迹之旅”主题红色旅游线路……

同时，我省规划以世界文化遗产地、绥中九门口长城为重要节点的明代长城防御体系旅游线路，使辽宁境内近300公里的明代长城成为山海关以北的历史文化旅游目的地。以世界文化遗产“一宫三陵”（沈阳故宫和盛京三陵：永陵、福陵、昭陵）为中心，连接辽阳东京城和抚顺顺清故里，打造满韵清风文化旅游线路。以朝阳三燕文化为中心，突出牛河梁红山文化、多民族融合的民俗文化，以京沈高铁开通为契机，积极融入“一带一路”倡议，研究规划辽西草原丝绸之路，打造辽西文化走廊。

明年辽芭将推出《花木兰》《巴黎圣母院》等作品

辽宁省文化演艺集团介绍，今年是辽芭打造国际化品牌年和国际巡演年，原创芭蕾舞剧《花木兰》从8月下旬至9月下旬在美国、加拿大等地

巡演；明年辽芭建团40周年之际，将在国内外同时推出《花木兰》《巴黎圣母院》《四季》等10部大型舞台作品。辽宁人民艺术剧院谋划在未来2至3年举办全国性话剧展演、全国儿童剧展演和高端话剧论坛活动，继续提高辽艺“关东演剧派”在全国的影响力。

将策划“缤纷大唐”“红山文化”等大型展览

辽宁省文化演艺集团将利用旗下场馆优势，通过不断梳理馆藏和辽宁地区历史文化特点，策划“缤纷大唐”“红山文化”“清宫散佚书画展”等大型展览，逐步建立鲜明的、辨识度高的辽宁地域历史文化符号。同时，做好非物质文化遗产保护传承工作，做大做强“文馨苑”，结合非遗交流展示活动，提高传统文化渗透力，加大非遗产业化力度，开发代表性非遗产品。辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经森

2019国际产学研用合作会议（沈阳）开幕

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 9月6日，由教育部、辽宁省人民政府指导，教育部学校规划建设发展中心主办，辽宁省教育厅、东北大学承办的2019国际产学研用合作会议（沈阳）隆重开幕，来自中国、俄罗斯、乌克兰、白俄罗斯、美国、英国等国100余所高校、科研机构和企业的

180名专家学者齐聚沈阳，聚焦产学研用国际合作。教育部副部长孙尧、辽宁省副省长王明玉出席会议。

本次会议以“共建‘一带一路’，共谋振兴发展”为主题，围绕高端装备制造与新材料、新一代信息技术与智能化、绿色化工与新能源材料等领域，全面对接新时期东北教育

发展，推动区域产业结构调整升级，深入推进我国与相关国家在前沿技术领域开展合作，为构建全球创新链贡献智慧。

开幕式上，与会高校、科研机构和企业达成一批合作协议，并举行了“东北大学—莫斯科国立建筑大学智慧城市地下工程联合研究中心”“东

北大学—伯恩茅斯大学先进材料联合研究中心”揭牌仪式。

会议设高端装备制造与新材料、新一代信息技术与智能化、绿色化工与新能源材料三个分论坛，中外专家学者和企业代表从产学研用各个层面展开多维度讨论，就科技成果转化应用洽谈合作。

沈阳秋季游推出130余项活动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王月宏报道 专场的钢琴演奏、秋季赶海烧烤节、大型菊花展、银杏节、读书知识会……沈阳金秋旅游乐趣多。

9月6日，记者从沈阳市文化旅游广播电视台获悉，2019中国沈阳国际旅游节秋季游系列活动即将全面

开启。9月至11月，130余项特色各异的文化旅游活动、10条精品文化旅游线路将摆开一场具有沈阳特色的文旅盛宴。

据介绍，今年秋季游，沈阳市将开展“秋之韵”品鉴休闲游、“秋之美”律动赏析游、“秋之情”唯美畅享游、“秋之乐”丰收体验游四

大板块130余项特色各异的文化旅游活动。各区、县（市）结合各自地域特色和时间节点，开展不同主题活动内容。沈河区推出首届盛京皇城文化旅游节、国际赛艇公开赛暨盛京龙舟大赛、第五届骑行节，铁西区推出国际当代戏剧节、奉天记忆国潮文创市集，皇姑区举办首届市民文化节、文化作品展、航空科目知识课堂、第五届辽宁大学银杏节、向日葵花海节，于洪区推出全国帆板挑战赛、水幕电影节、首届玫瑰节，浑南区世博园推出大型菊花展，沈北新区推出“行走的交响乐团”、盛世狂欢夜、稻田音乐节等主题活动。

上月沈阳10家出租车企业因投诉多停业整顿

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 昨日，沈阳曝光8月投诉率前十名出租车企业，均停业整顿一个月，整顿期间暂停办理车辆更新等相关业务。

经出租汽车管理信息系统统计，2019年8月份投诉率由高到低排名前十名的出租汽车企业依次为龙的公司、蓝天公司、旭龙公司、正大公司、奉达公司、华横公司、自由公司、科技公司、志远公司、鸿运公司。

其中，华横公司、志远公司由于连续两个月投诉率排名前十，责令停业整顿半年，停业整顿期间暂停办理车辆更新等相关业务。鹏发公司车辆违章率高于3%，按照规定处2000元罚款。